

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ГЊИЛАНЕ, ОКТОБАР 1996.
БРОЈ 220 ГОДИНА VII

СРПСКИ РАДИКАЛИ ГРАЂАНИМА ГЊИЛАНА

**Помаже Бог браћо Срби
и сестре Српкиње!**

Поздрављамо вас у духу праве српске традиције, како једино доликује нама старосрбима. Овим вас упознајемо са изборним програмима Српске радикалне странке за Општину Гњилане, вас који сте вековима, с чврстом вером у Бога, православље и српство чували и сачували свету српску земљу Косово, Метохију, Изморник и осталу стару Србију, српско полазиште и трајање, упркос свим нартајима и сталном присуству вековних непријатеља Срба и српства на овим просторима.

Српска радикална странка, као увек, неће давати лажна обећања. Неће измученом, ојађеном и превареном народу уливати лажну наду, како би придобили који глас више. Српска радикална странка, као најмоћнија опозициона странка, која своју моћ не мери само бројем чланова и симпатизера, већ циљевима којима тежи, на наредним изборима гласачима неће понудити жељено већ могуће, притом никада не одустајити од жељеног.

Поштовани гласачи, не поводите се лажима, никад испуњеним обећањима режима, већ сами размислите о остварљивости нашег програма, процените неопходност онога што нудимо и гласајте по сопственој савести, имајући у виду да од ваше одлуке, у овим најтежим тренутцима, зависи опстанак српства и наше трајање на овим просторима.



Најоптрије против враћања на Устава из 1974. године,
др Војислав Шешељ за говорницом Савезне скупштине

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ГЊИЛАНЕ

Рачунајући на вашу исправну процену актуелног политичког и економског тренутка у земљи, пошто нам укажете поверење, залагаћемо се за следеће:

1. Локална самоуправа

Локална самоуправа данас, као један прекомерно скуп и гломазан апарат режима, нема прокламовану функцију, већ је у служби обезбеђивања несметаног уживања привилегија, бесправно приграбљених од стране самог режима. Овако копипирана локална самоуправа служи за забашуривање одговорности, пребацивајући је са једне на другу службу и уместо обављања послова и својих надлежности и дужности, бави се спутавањем слободе јавног иступања и окупљања грађана, спутавањем јавне речи и критике - највеће и основне тековине демократије, чега смо сви били сведоци приликом посете нашем граду др Војислава Шешела, председника Српске радикалне странке. Наследивши бољшевичко-комунистичка начела власти, режиму је потребна управо оваква организација локалне власти, са мноштвом служби, шалтера и прописа, од којих се већина никада и не употреби, а са циљем прикривања неспособности за решавање текућих питања. Сувишно је и напомињати да је таква организација власти извор разних махинација и злоупотреба без повлачења било какве одговорности.

Српска радикална странка, пошто дође на власт, као приоритетном питању, приступиће реструктурирању државне управе, а самим тим и локалне самоуправе, која мора бити по мери човека а не режима и у служби остваривања права грађана. Број запослених у органима општине биће сведен на број потребан за нормално обављање дужности, а средства, која су до сада ишла за плате, дневнице и друга примања ионако неуспешних службеника, биће намењени упортељена за чистије улице, бољу снабдевеност пијаћом водом и слично, а самим тим ће и комуналне услуге бити јефтиније. Такође средства која се данас троше на разне идеолошке прославе и скупове по правилу бесплодне и за грађане непотребне, као што је рецимо, прослава празника непостојеће државе, - намењени ће бити употребљена за опште добро мештана наше општине.

Српска радикална странка ће та средства употребити за изградњу школе у граду, за коју је "камен-темељац" положен пре пар година, чије су полагање у градском хотелу прославили стотине званица уз реку алкохола и брда печења, а градилиште школе - спомен неспособности актуелне власти, данас је, сведоци смо, зарасло у коров.

Финансирање овако организоване локалне самоуправе вршиће се из пореских давања и такси, које ће, с обзиром на редуцирање броја запослених у управи, бити мање у односу на досадашње. Финансијско пословање локалне самоуправе биће подложно редовној ригорозној контроли.

Једно од основних програмских начела Српске радикалне странке је одвајање државних органа и надлежности од надлежности локалне самоуправе. Одвојена од државе и лишена државних прерогатива, локална самоуправа ће бити сведена на ниво на коме ће грађани брже, лакше и јефтиније остварити своје интересе и потребе. Локална самоуправа треба да преузме само послове локалног значаја и омогући грађанима решење њихових локалних проблема и потреба и то брзо, ефикасно и у интересу грађана. Уплив државе у послове локалне самоуправе биће у границама контроле финансијског пословања и контроле законитости пословања.

2. Урбанизам

У време сепаратистичког режима у Гњилану, урбанистичким планом је била забрањена било каква индивидуална градња у деловима где је живело претежно српско становништво. Променом режима дошло је до измене урбанистичког плана, али и до великих злоупотреба од стране градских поглавара. Делили су се и узимале есклузивне локације за условне просторе рођацима и пријатељима и то у бесцење. Свесни хаотичног стања у урбанизму града данас, зашто су најочигледнији пример киосци, посејани без икаквог реда по целом граду, заузимајући и онако уске тротоаре и паркинг просторе, Српска радикална странка ће се залагати за решавање овог питања, базирајући се на савременим урбанистичким и тржишним принципима.

Разрадићемо детаљан урбанистички план на катастарској парцели "Горњи парк" за насеље за искључиво српски живаљ. На овом простору могуће је испарцелисати око петстотина плацева, што је, сматрамо, довољно да сви Срби, заинтересовани за индивидуалну стамбenu изградњу, могу да реше своје стамбено питање. С обзиром на важност овог питања и његовог решавања, залагаћемо се да и држава у оквиру својих могућности помогне овакву изградњу додељивањем кредита под повољним условима. Плацеве ћемо додељивати бесплатно, а за изградњу инфраструктуре у насељу, користили бисмо средства добијена легализацијом дивље подигнутих објеката и то само оних који се по урбанистичком плану могу легализовати. Оваквих објеката у Гњилану је, по нашој процени, око пет хиљада и то искључиво - шиптарских. Легализацијом и наплатом комуналних такси за те објекте дошло би се до око сто милиона динара, што би за општину Гњилане било довољно за изградњу инфраструктуре у насељу "Горњи парк" и изградњу основне школе "Вук Караџић" у Гњилану, као и других објеката од важности за град и околину.

3. Саобраћај

Српска радикална странка ће се залагати да се међуградске и локалне аутобуске линије, путем лиценцирања, уступе приватним предузећима за превоз путника. У овај сегмент живота увешћемо ред и чврста правила понашања и одговорности, почев од строгог поштовања реда возње и услуга које пружа превозник корисницима услуга, па до ригорозног кажњавања за непоштовање прописаног.

Од средстава фонда за путеве залагаћемо се да се асфалтирају локални путеви и то Г. Кусце-Станишор, Г. Кусце-Малце и Стража-Зебинце. Све постојеће локалне асфалтне путеве, који повезују српска насеља међусобно и са градом, реновирати и довести их у пристojно стање.

Српска радикална странка ће од надлежних републичких инсититуција и предузећа, одговорних за саобраћајнице републичког и регионалног нивоа, захтевати довођење ових саобраћајница у исправно и функционално стање. Залагаћемо се и за изградњу кружног пута око града, како би

се растеретио саобраћај у самом граду.

4. Здравствене установе

Гњиланска општина располаже са једном болницом и три дома здравља у којима нема ни елементарних потрепштина: завоја, газа, лекова, дезинфекционих средстава, и слично. Запослени у овим установама примају врло ниске плате, што делује дестимулативно на њихов рад, па су и здравствене услуге на врло ниском нивоу.

Српска радикална странка једини начин за превазилажење овог проблема види у:

– приватизацији здравственог фонда и стварању услова за отварање већег броја приватних ординација свих специјалности;

– отварање приватних амбуланти у сваком српском насељу.

Отварање приватних ординација треба стимулисати кроз ослобађање и смањење такси, пореза и других намета, којима садашњи режим гуши приватну иницијативу.

5. Обданишга

Српска радикална странка ће се залагати да што већи број српске деце буде смештен у ове установе. Залагаћемо се за приватизацију оба обданишта у граду и отварање нових обданишта и то у Пертешу, Пасјану, Г. Кусцу, Шилову, Коретишту и Понешу. Сва инвестициона улагања и проширење капацитета постојећих и изградњу нових обданишта ослободити пореза и дажбина.

6. Верске установе

Српска радикална странка ће посебну пажњу посветити неговању односа са Српском православном црквом, као темељу очувања српства и правих националних вредности српског народа. Залагаћемо се да се све непокретне вредности, одузете од цркве у време болшевичког режима, врате Цркви. Нарочито ћемо дати акценат на враћање око педесет хектара шуме манастиру "Драганац". Залагаћемо се и око завршетка храмова у селима: Коретишту, Шилову и Партешу.

Српска радикална странка ће гарантовати слободу исповедања вере свих конфесија, које постоје у нашем крају. Међутим, тражиће од надлежних органа санкционисање злоупотребе верских осећања и злоупотребе вере у политичке сврхе, као што је у досадашњој пракси чинјено у верским објектима исламске заједнице. Познато је, наиме, да су цамије данас највеће упориште велокоалбанских и панисламистичких идеја,

које намећу лојалним грађанима годинама притисака и претњи.

Српска радикална странка ће се залагати за урешјење градског православног гробља и изградњу капеле која би у потпуности одговарала потребама верника и мештана, као и за обнову старих српских гробља у местима и насељима, које су Срби под највећим терором арнаутског башибозлука, били приморани да напусте.

7. Образовање

Школски систем у Гњилану је доста развијен, тако да имамо једну вишу школу за васпитаче, две средње школе и једну основну, а на територији целе општине још осам основних школа.

Стање у образовању у свим школама је на најнижим гранама из више разлога: опремљеност школа је таква да не може да обезбеди ни најосновније потребе у извођењу нормалне наставе. Плате просветних радника су толико ниске да не могу да их обезбеде ни голо преживљавање, што дестимулативно утиче на њихов учинак у настави.

Посебан проблем је основна школа "Вук Караџић" у Гњилану.

Зграду ове школе, која се налази у центру града, где је настањено гро српског живља, режимлије су 1994. године срушиле са намером да изграде нову и то средствима Министарства за образовање. Међутим, испоставило се да су градски моћници правили рачун без крчмара, јер Министарство по свему судски нема намеру да инвестира средства у овај објекат. Сада су ђаци основне школе "Вук Караџић" принуђени да наставу похађају у згради бивше Економске школе, која се налази у шиптарском насељу. Од изградње ове школе није се макло од полагања камена темеља, док је у међувремену за веома кратко време, изграђена велелепна зграда општинске управе.

Ни у једној школи не ради ђачка кухиња, што може негативно да утиче на нормалан физички развој деце, јер настава у градским школама почиње у 07⁰⁰ часова, тако да деца немају могућности да доручкују код куће, па добар део деце, док се не заврши настава у школи, практично гладује.

Српска радикална странка ће се залагати да се зграда основне школе "Вук Караџић" у Гњилану изгради и то од средстава која би се сакупила легализацијом дивље изграђених објеката у шиптарским насељима. Такође, залагаћемо се да се школе снабдеју савременим наставним средствима и помагалима и да се просветним радницима обезбеде плате, које ће им обезбедити egzистенцију до-

стојну цивилизацијских потреба човека. Залагаћемо се да се у свим школама отворе ђачке кухиње уз минималну надокнаду родитеља.

8. Село и пољопривреда

Однос режима према селу се није променио још од времена формирања оних фамозних сељачких радних задруга, које су уништиле српског сељака, као стожера српског стандарда.

Данас сељака пљачкају на најбезобзирнији начин. Најбољи пример је откуп прошлогодишњег рода пшенице, откупљивана је од осамнаест до двадесет пара по килограму, а данас држава и њени министри то исто жито продају по десетоструко већој цени. Јасно је ко убира кајмак од свега овога. Сељацима се на почетку откупне кампање нуде чак и златници, а на крају не добију ни средстава којима би покрили трошкове своје производње. Режиму то не смета јер је њихов једини циљ богаћење на рачун туђег зноја, преко фантомских фирми расутих по белом свету где се зарджава капитал засејан и пожњевен са српских њива. Најтрагичнија последица таквог стања је премештање села у град, опустеле и необрађене њиве, осиримашене сељака. Режим је те промблеме покушавао да реши на наopak начин - индустријализацијом села. Тако данас у селу Пасјану стоји још један у низу споменика неспособности и брзоплетости режима - зидине некаквог погона, подигнуто пре више година, на кога су сви заборавили не сећајући се више ни његове намене. У селу Доња Будрига подигнут је погон за израду радијатора који производи само губитке, уместо да су та огромна средства, путем повољних кредита, давана сељацима за

Оснивач и издавач
др Војислав Шешел

Генерални директор
Александар Стефановић

Главни и одговорни уредник
Синиша Аксентијевић

Заменик главног и одговорног уредника
Огњен Михајловић

Редакција

Рајко Горановић, Момир Марковић,
Мирослав Васиљевић, Наташа Јовановић,
Јадранка Шешел, Дејан Анђус,
Александар Вучић, Рајко Ђурђевић,
Драгољуб Стаменковић,
Коста Димитријевић

Секретар Редакције
Љиљана Мијоковић

Тираж: 2000

Штампа
штампарија "Барекс"
Пастерова 2, 11000 Београд

Српска радикална странка представља се на II програму РТС-а у недељу, 20. октобра 1996. године, са почетком у 21 час и 50 минута.

Учествују: Др Војислав Шешељ, Томислав Николић, Маја Гојковић, Јоргованка Табаковић и Александар Вучић.

развијање пољопривредне производње.

Српска радикална странка ће се залагати у првом реду за обнову традиционалног српског села тако што ће настојати да смањи државна захватања од сељака. Прихватљивијим откупним ценама пољопривредних производа стимулисаћемо већу производњу од које ће имати веће користи и сељак и држава. Залагаћемо се да сва српска села у нашој општини добију здраву пијаћу воду, асфалтне улице, здравствене станице и друге установе у складу са програмским опредељењем Странке. По могућности у сваком српском селу треба отворити приватну ветеринарску станицу.

9. Водовод и канализација

Здрава пијаћа вода, доступна сваком, је основни полазни предусло за цивилизован и здрав живот. У Гњилану је годинама изражен проблем снабдевања водом, посебно у летњем периоду, када је вода и најпотребнија, а у вишим деловима града и током целе године. Власти по овом питању нису урадиле готово ништа, осим што саопштењима преко радио-Гњилана, обавештавају грађане о терминима искључења довода воде. Било је бледих покушаја да се прекомерна и ненаменска потрошња воде инспекцијски санкционише, али, и они су, услед неспособности општинских органа, остали безуспешни. Гњилане и поједина приградска насеља снабдевају се водом, као што је познато из акумулације "Прилепница" и рени-бунара код моста званог "Бања".

Суша претходних година је учинила своје, тога смо сви свесни, али је крајње неразуман потез актуелне општинске власти којим би решавала овај проблем. Режим је већ по добору опробаној методи, низу намета додао још један - пет динара по глави становника како би се ископао још један рени-бунар. Грађанима је познато у којој мери је ова акција била успешна, боље речено неуспешна, али ником, или готово ником није познато где су завршила прикупљена средства. У прошлој и овој години снабдевање водом је повољније због обомнијих падавина, али и ту настају проблеми. Брана акумулације "Прилепница", изграђена у про-

шлој деценији, је под повећаним до-током воде почела да попушта, тако да је становницима насеља низводно од бране препоручена евакуација. И тако по питању водоснабдевања - јавашлук до јавашлука.

Српска радикална странка пошто буде дошла на власт, овај проблем неће решавати на начин на који то чини режим, већ ће стати на пут неодговорном понашању и јавашлуку одговорних за водоснабдевање. Залагаћемо се за потпуно реновирање градске водоводне мреже из које због дотрајалости и немара, отичу потоци воде, а најочигледнији пример за то је шахт у центру града код старе "Ћилимаре" из које даноноћно, зими и лети куља вода и то низ година уназад, па се поставља питање, да ли је општина толико сиромашна да нема средства да замени један вентил или је у питању немар? Одговорите сами.

Залагаћемо се да се изнађе могућност коришћења индустријске воде за одређене намене, као што је рецимо прање улица, јер је то нормално у земљама много богатијим волама. Такође се и многи грађани, посебно шиптарске националне мањине немарно односе према пијаћој води, тако што, усред њене ниске цене, заливају баште, перу дворшта, па чак и допуњавају водом из водоводне мреже сопствене бунаре.

Српска радикална странка решење за овај проблем неће видети у повећању цене пијаће воде, већ ће се залагати да се одреде количине воде потребне за намирење свих животнох и хигијенских питања једне просечне породице. Потрошња преко тако одређене количине ће се сан-

кционисати плаћањем казне, па све до искључења из водоводне мреже немарних потрошача.

Када је реч о градској канализацији, њу је сувишно и описивати јер су грађани сами сведоци њеног стања. Наиме, после кише улице је немогуће прећи због река које теку улицама, а неретко се и канализација излије, тако да отпадне воде теку улицама, остављајући за собом прљавштину, што је прави извор заразе и болести. Ми ћемо овај проблем решавати као и код водоснабдевања, реновирањем комплетне канализационе мреже.

10. Демографска политика

Црна слутња демографа да ће Срби у Србији, ако се настави овакав демографски тренд, постати мањина, као да не погађа режим који по овом питању не предузима готово ништа осим ретких и малих, штурих саопштења. Овај проблем посебно је изражен у нашој средини, где смо од некада већинског народа сведени на једноцифрени проценат. Многа насеља где су до скоро живели Срби данас су потпуно етнички очишћена.

Зато треба да се у српској породици стимулише рађање деце без икаквог ограничења, а већ постојећа, наметнута за рађање после трећег детета, за Србе се морају укинути. Залагаћемо се да се демографска експлозија шиптарског становништва административним мерама спречи и санкционише.

Централна отаџбинска управа
Српске радикалне странке

ЦЕНТРАЛНИ МИТИНГ СРПСКЕ

РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

одржаће се у четвртак,
31. октобра 1996. године
испред Савезне скупштине
са почетком у 17 часова